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TOP Ö2 des Stadtplanungsausschusses am 22.12.2022: Bebauungsplan Nr. 4651 "Volkacher Straße" 
Aufrechterhaltung der Option eines Anschlusses der Volkacher Straße an die Würzburger Straße 
 

 
Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister, 

 

am 22.12.2022 wird im Stadtplanungsausschuss unter Ö2 zum Bebauungsplan Nr. 4651 „Volkacher Straße“ ein Be-

schluss begehrt. Die Entscheidungsgrundlage sieht vor, dass eine mögliche Verbindung der Volkacher Straße mit der 

Würzburger Straße zukünftig nicht mehr realisierbar ist. 
 

Bei Gesprächen mit dem Vorstadtverein Alt-Gründlach e.V. sowie mit zahlreichen Bürgerinnen und Bürger aus Groß-

gründlach wird deutlich, wie angespannt die verkehrliche Situation zu den Stoßzeiten bereits heute im Dorf ist. Die 

Verwaltung hat bereits vor kurzem auf die Situation vor Ort reagiert, in dem der westliche Teil der Volkacher Straße 

bis zur Kreuzung Hans-Fellner-Straße / Quellweg für ein Jahr lang Einbahnstraße werden soll. Anschließend soll die 
neue verkehrliche Regelung evaluiert werden. 

 

Der vorgelegte Entwurf soll nun die planungsrechtlich bisher zulässige Durchbindung der Volkacher Straße zur Würz-

burger Straße aufheben und einen Ringschluss über die verlängerte Veitshöchheimer Straße herstellen. Die geplante 

Überbauung der bisher möglichen Durchbindung hat zur Folge, dass in Zukunft keine Option einer verkehrlichen 

Entlastung über die Würzburger Straße mehr möglich ist. Aus Sicht der CSU-Fraktion sollte der Stadtrat sich die 
Möglichkeit jedoch nicht nehmen lassen, auch in Zukunft noch auf die verkehrliche Situation rund um die Volkacher 

Straße reagieren zu können. Dies beinhaltet auch die Option einer möglichen verkehrlichen Verbindung von der 

Würzburger Straße über den bisherigen Feldweg zur Kreuzung Volkacher Straße / Veitshöchheimer Straße. 

 

Die CSU-Stadtratsfraktion stellt daher zur Behandlung unter TOP Ö2 in der Sitzung des Stadtplanungsausschusses 
am 22.12.2022 folgenden 

 

Antrag: 
 
Die Verwaltung gewährleistet auch zukünftig die Möglichkeit eines Anschlusses der Volkacher Straße zur Würzbur-
ger Straße. Diese Option einer möglichen verkehrlichen Verbindung soll von der Würzburger Straße über den bis-

herigen Feldweg zur Kreuzung Volkacher Straße/ Veitshöchheimer Straße führen. 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 
 

Andreas Krieglstein 

Fraktionsvorsitzender 
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Christlich-Sozialen Union 

im Stadtrat zu Nürnberg 


